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Öne Çıkanlar



X

Twitter Blue, X Premium Oldu

• Geçtiğimiz ay ismi X olarak değişen Twitter’ın, ücretli 

abonelik sisteminin yeni ismi belli oldu. 

• 8 dolar ücret karşılığında mavi tik ve tweet düzenleme  

dahil olmak bir çok özellik sunan abonelik sistemi, X 

Premium olarak yeniden markalandı.
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https://webrazzi.com/2023/08/07/twitter-blue-x-premium-yeniden-markalandi/


Instagram

Instagram’a Üç Yeni Özellik Geldi

• Instagram, kullanıcı deneyimini geliştirmek amacıyla 

yeni özelliklerini duyurdu. Bu özellikler, müzik, 

fotoğraflar ve Reels videoları üzerinden kullanıcıların 

daha iyi etkileşim kurmasını sağlayacak. 

• Yenilikler arasında kaydırmalı gönderilere müzik 

ekleme, paylaşımlarda ortak paylaşım için daha fazla 

kişi davet etme ve içerik üreticilerinin takipçilerinden 

gelen videoları öne çıkarmasını sağlayan "Sen de ekle" 

stickerı bulunuyor. Özelliklerin tüm kullanıcılara henüz 

ulaşmayabileceği belirtiliyor.
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https://techcrunch.com/2023/08/11/instagram-will-now-let-you-add-music-to-photo-carousels/
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Yerli Haberler



Martı

Martı Delist Olma Tehlikesiyle Karşı Karşıya

• Türkiye’de Elektrikli scooter kiralama pazarının öncüsü 

olan Martı’nın, geçtiğimiz ay 8,69 dolarlık hisse değeri 

ile birlikte New York Borsası’na (NYSE) giriş yapmıştı 

fakat aynı gün içinde önemli bir düşüş yaşadı.

• Yaşanan düşüşün ardından Martı'nın hisse değeri 5 

dolar seviyesine geriledi. Martı'nın hisse değeri ilk 

günün ardından düzenli olarak değer kaybetmeye 

devam etti. Şu an 0,90 dolar civarından işlem gören 

hisse değeri, 0,87 dolara kadar düşüş yaşadı. Eğer 

hisse değeri 30 gün boyunca 1 doların altında kalırsa 

delist olacak.
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https://webrazzi.com/2023/08/11/marti-nin-hisse-degeri-1-dolarin-altina-dustu/


Yapay Zeka

Yerli Girişimlerden Yapay Zeka Hamlesi

• Yemeksepeti ve Trendyol gibi şirketler, yapay zekâları 

kullanarak hizmetlerini geliştirmeye başladı. 

• Yemeksepeti, yemek açıklamalarını ChatGPT'ye

yazdıracakken Trendyol, e-ticaret kolu Hızlı Market için 

yeni sanal asistan AITEN'i tanıttı. 

• AITEN, mutfak tüyoları, tarifler, temizlik önerileri ve burç 

yorumları gibi işlevleri yerine getirecek. Trendyol, AITEN'i

"işe alındı" olarak tanımlıyor; yapay zekâ asistanı için 

ayrı bir LinkedIn profili oluşturulmuş ve Trendyol'da

"Yapay zekâ asistanı" görevine başladığı belirtilmiş. 

• AITEN, hem ChatGPT hem de görsel üretme aracı 

Midjourney'den faydalanacak şekilde tasarlanmış.
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https://www.webtekno.com/trendyol-chatgpt-midjourney-asistan-aiten-h136568.html
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Önemli Gelişmeler



X

X’e Görüntülü Konuşma Özelliği Geliyor

• Sosyal medya platformu X’in (eski adıyla Twitter) 

CEO’su Linda Yaccarino, platforma video arama 

özelliğinin geldiğini açıkladı. Yeni özellik sayesinde 

yakın bir tarihte kullanıcılar telefon numaralarını 

kullanmadan birbirleri ile görüntülü konuşma 

yapabilecekler.

• Yeni özellik X’in süper uygulama olma vizyonu için 

önemli bir adım olarak değerlendiriliyor. 
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https://techcrunch.com/2023/08/10/video-calls-are-coming-to-x-formerly-twitter-ceo-confirms/


TikTok

TikTok Yapay Zeka ile Yapılan İçerikleri Etiketlemeye Başladı

• TikTok yapay zeka ile yapılan içerikler için yeni bir etiket 

özelliğini kullanıma sundu. 

• Yeni özellik, içerik üreticilerinin gönderilerini ai ile 

hazırladıklarını daha kolay bir şekilde ifade 

edebilmelerini hedefliyor.

• Video yükleme aşamasında "daha fazla seçenek" bölümü 

altında yeni bir "Yapay Zeka Tarafından Oluşturulan 

İçerik" seçeneği görülmeye başlandı.

• Tiktok, içerik üreticilerin yapay zeka tarafından 

oluşturulan içerikleri paylaşırken bunu belirtmeleri ve 

içeriğin yanlış etiketlenmesi durumunda içeriğin 

kaldırılabileceği konusunda uyarıda bulunuyor.
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https://mashable.com/article/tiktok-ai-deepfake-content-label


WhatsApp

WhatsApp’a Ekran Paylaşım Özelliği Geliyor

• Temmuz ayında görüşme içinde video kaydetme 

özeliğini yayınlayan WhatsApp, ekran paylaşma 

özelliğinin geleceğini duyurdu.

• 2016 yılından beri kullanımda olan video görüşmeleri 

daha efektif hale getirmek isteyen WhatsApp, ekran 

paylaşma özelliğini tanıttı. 

• Meta CEO'u Mark Zuckerberg tarafından duyurulan 

yeni özellik ile birlikte WhatsApp kullanıcıları, görüntülü 

görüşme gerçekleştirirken karşı taraf ile ekranlarını 

paylaşabilecek. WhatsApp'ın ekran paylaşma 

özelliğinin ilk olarak geçtiğimiz Mayıs ayında beta 

olarak karşımıza çıkmıştı.
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https://www.theverge.com/2023/8/8/23824245/whatsapp-screen-sharing-feature


WhatsApp

WhatsApp Web için Ekran Kilidi Özelliği Geliyor

• Dünyanın en popüler anlık mesajlaşma uygulaması 

WhatsApp, web beta sürümüne yeni bir güvenlik 

katmanı eklemeye hazırlanıyor. Bu yeni özellik, 

WhatsApp Web kullanıcılarına ekran kilidi 

sağlayacak. Kullanıcılar, bu özellikle özellikle iş 

yerlerinde daha fazla güvenlik sağlayabilecekler. 

• WhatsApp Web'in beta sürümü 2.2333.11 kodlu 

versiyonunda keşfedilen bu özellik, uygulamaya 

girişte bir şifre gerektirecek. Eğer belirlenen şifre 

girilmezse, WhatsApp Web ekranı açılmayacak. 

Özellik, "Gizlilik" ayarları bölümünden 

erişilebilecek. Şu an beta aşamasında olan 

özelliğin ne zaman tüm kullanıcılara açılacağı daha 

bilinmiyor. 

12

https://www.androidpolice.com/whatsapp-web-password-protection/


Google

Gmail Mobil Uygulamasına Çeviri Özelliği Geldi

• Daha önce internet tarayıcısı üzerinden kullanıma 

sunulan çeviri özelliği, mobil cihazlarda da aktif hale 

geldi. Kullanıcılar, iOS ve Android işletim sistemine 

sahip cihazlarda bulunan Gmail uygulamasından 

özelliğe erişim bulunuyor.

• 100’den fazla yabancı dili çevirebilen özellik ilk 

olarak Android kullanıcıları için aktif edildi; 

önümüzdeki dönemde iOS destekli cihazlarda da 

kullanıma açılacak.

13

https://workspaceupdates.googleblog.com/2023/08/adding-gmail-translation-to-mobile.html


Google

Google Drive ve Google Dokümanlara Elektronik İmza 

Özelliği Geliyor

• Online işlemlerde güvenliği ve gizliliği sağlayan, kimlik 

doğrulama amacıyla kullanılan ve yazılı bir imzanın eş 

değeri olan elektronik imza (e-imza), Google 

servislerine entegre edilmeye başlandı. 

• Google Workspace’te açık betası duyurulan yeni özellik 

e-imza, ilk etapta bireysel ve çeşitli grup hesapları için 

Google Dokümanlar ve Google Drive'a özel olarak 

kullanılabilecek.

• İlerleyen dönemde Google, e-imzalar için, birden fazla 

kullanıcıdan imza talep etme yeteneği, Gmail dışı 

kullanıcılardan e-imza talebi, Drive'da depolanan PDF 

dosyalarında e-imza oluşturma, tamamlanan tüm 

sözleşmeler için otomatik denetim raporu özelliklerini 

de aktif etmeyi hedefliyor.
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https://support.google.com/docs/answer/12315692?hl=en


Google

Google’dan Yapay Zeka Destekli Tarayıcı Tabanlı 

Geliştirici Platformu: Google Project IDX

• GitHub ve Amazon’nun, Copilot ve Code

Whisperer ile giriş yaptığı yapay zekayı yazılım 

dünyasına adapte etme 

çalışmalarına Google, Project IDX ile adım attı.

• Geçtiğimiz günlerde lansmanı yapılan ve yapay zeka 

destekli tarayıcı tabanlı bir geliştirici platformu olan 

Project IDX, stack web çalışmaları ve çok platformlu 

(multiplatform) uygulamalar geliştirmek için 

tasarlandı. Platform Angular, Flutter, Next.js, React, 

Svelte ve Vue gibi frameworkleri destekleyen Project 

IDX, JavaScript, Dart, Python ve Go gibi dilleri 

desteklemekte.
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https://developers.googleblog.com/2023/08/introducing-project-idx-experiment-to-improve-full-stack-multiplatform-app-development.html


Google

Google’dan Yapay Zeka Destekli Dil Bilgisi Atağı

• Google, Bing'in ChatGPT entegrasyonunun 

ardından yapay zekâ özelliklerini hızla geliştirerek 

kullanıma sunmaya başladı. Google kullanıcıların 

yazdığı metinleri dil bilgisi kurallarına göre kontrol 

edebilen bir özelliği kullanıma sundu. Bu özellik şu 

an sadece İngilizce dili için destekleniyor. 

• Kullanıcılar, metinlerini "check grammar" veya 

"grammar checker" gibi anahtar kelimelerle 

aratarak bu özelliği kullanabiliyorlar. Arama 

sonuçları bölümünde, eğer metinde hata varsa 

düzeltilmiş hali gösteriliyor; hata yoksa yeşil tik 

işareti görüntüleniyor. Ancak, bu özelliğin Google'ın 

arama politikalarına uyması gerekiyor.
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https://www.engadget.com/google-search-now-has-an-ai-powered-grammar-checker-144539934.html


Spotify

Spotify Premium Ücretleri Zamlandı

• Bir süredir globelde zam yapacağı konuşulan Spotify, 

Türkiye’de fiyatlarını güncelledi.

• Yeni zamla birlikte; aylık 29,99 TL olan “Bireysel” 

abonelik paketi 39,99 TL‘ye; 39,99 TL olan aylık 

“Duo” paketi ise 54,99 TL'ye çıkarıldı. Zam öncesinde 

49,99 TL olan aylık “Aile” paketi 64,99 TL‘ye çıkarken 

14,49 TL olan öğrenci paketi de 21,99 TL olarak 

ücretlendirildi.
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https://webrazzi.com/2023/07/24/spotify-in-premium-uyelik-ucretleri-turkiye-de-de-zamlandi/


Netflix

Netflix’ten Yeni Özellik; My Netflix

• Dünyanın en büyük yayın platformlarından biri olan 

Netflix, kullanıcı deneyimini arttırmak için platformun 

mobil uygulamasına My Netflix adında yeni bir özelliği 

kullanıma sundu.

• Uygulamaya yeni eklenen My Netflix alanında 

kullanıcılar, indirilmiş, son izlenen, kaydedilen 

içerikler gibi birçok sekmeye tek bir yerden 

ulaşabiliyor.
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https://www.techhive.com/article/2006436/my-netflix-tab.html


Telegram

Telegram Hikayeler Özelliği Bedava Oldu

• Geçtiğimiz haftalarda Telegram'a eklenen hikâye özelliği 

tüm kullanıcıların erişimine açıldı. Önceden sadece 

Premium aboneleri hikâye paylaşabiliyordu, fakat bu 

kısıtlama kaldırıldı.

• Hikayelerin süresi diğer platformlardan farklı olarak 

isteğe göre ayarlanabiliyor. Bu şekilde hikâyelerin 

süreleri 6, 12, 24 ve 48 saat veya Instagram'da olduğu 

gibi kalıcı olarak ayarlanabilecek. Telegram'da paylaşılan 

bir hikaye için sonradan düzenleme de yapılabiliyor.
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https://9to5google.com/2023/08/14/telegram-stories-launch/


Microsoft

Bing AI Diğer Tarayıcılara Geliyor

• Microsoft, OpenAI'nın en büyük yatırımcısı olarak, yapay 

zekâ konusunda sessiz ancak etkili bir rol oynamaya 

devam ediyor. Geçtiğimiz dönem Microsoft, ChatGPT'yi

kendi tarayıcısı ve arama motoru Bing'e "Bing AI" adı 

altında entegre etti.

• Bu entegrasyonun ardından Microsoft, ChatGPT destekli 

Bing'i üçüncü taraf tarayıcılara da açacağını açıkladı. 

• Altı ay önce başlayan entegrasyon süreci, Edge

kullanıcıları için başlamıştı ve ilerleyen dönemde iOS ve 

Android platformlarına, hatta SwiftKey klavye 

uygulamasına kadar yayıldı. Microsoft'un yapay zekâ 

konusundaki çalışmaları ve entegrasyon hamleleri 

giderek daha fazla alanı kapsıyor.
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https://www.webtekno.com/chatgpt-bing-chrome-geliyor-h136506.html


Sony

Playstation 5 Slim Ortaya Çıktı

• Microsoft'un ABD'deki dava belgelerine göre, Sony'nin 

daha uygun fiyatlı bir PlayStation 5 Slim modeli 

çıkaracağı öğrenilmişti. Şimdi de bu modele dair 

görüntüler ortaya çıktı. 

• Cihaz daha ince ve kısa bir yapıya sahip, çıkarılabilir 

diskli bir PlayStation 5 Slim olarak görünüyor

• Yeni PS5 Slim modeline disk sürücüsü için çıkıntı, 

daha küçük havalandırma delikleri, iki yarık ve ön 

tarafta çift USB-C bağlantı noktası gibi farklı özellikler 

eklenmiş. Microsoft'un dava belgelerine göre bu yeni 

model, PS5 Digital Edition ile aynı fiyattan, yani 

399,99 dolarlık bir fiyatla satılacak. İlk sızdırılan 

bilgilere göre, cihazın Eylül ayında piyasaya sürülmesi 

bekleniyor.
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https://metro.co.uk/2023/08/14/the-ps5-slim-video-shows-its-not-actually-slim-claims-insider-19329520/


Disney+

Disney+ için Şifre Paylaşım Dönemi Bitiyor

• Son dönemde Atatürk dizisi kararı nedeniyle 

gündemde olan Disney, bugün son üç aylık finansal 

raporunu paylaştı. Rapora göre, Disney+ ve Hulu

gibi platformlardan çeyrek milyar doları aşkın zarar 

etti. 

• Son çeyrekte 12 milyon abone kaybına uğrayan 

Dsiney+, abonelik fiyatlarını artıracağını açıkladı. 

Ayrıca geliri artırmak amacıyla Netflix’e benzer 

şekilde şifre paylaşımını engellemeyi planladığını 

duyurdu. 

• Bu yeni kararın ilerleyen zamanlarda yürürlüğe 

gireceği belirtildi. CEO Bob Iger, "önemli miktarda" 

insanın şifre paylaşımını kullandığını belirtirken, 

şirketin bu konuyu öncelikli bir şekilde ele aldığını 

ifade etti.
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https://www.forbes.com/sites/kateoflahertyuk/2023/08/11/the-disney-password-sharing-crackdown-is-about-to-begin/?sh=7f646e29577c


Opera

Opera Tamamen Yenilenerek Kullanıma Sunuldu

• Opera tarayıcısının "Opera One" adlı yapay zekâ odaklı 

özel bir versiyonu geçtiğimiz aylarda çıkmıştı. 

• Opera One, minimalist arayüzüyle kullanıcının 

ihtiyaçlarına göre özelleştirilebilen yapay zekâ destekli 

bir tarayıcıydı. Yeni tarayıcı Opera’dan bağımsız bir 

tarayıcı olarak kullanılabiliyordu ancak geliştiriciler, 

standart Opera sürümünü Opera One'a dönüştürdüler. 

• Bu değişiklik hem mevcut ve hem de yeni kullanıcıları 

etkiliyor. Tarayıcıyı güncellediğiniz zaman Opera One'a

dönüşüm gerçekleşiyor. 

• Klasik Opera'yı kullanmak isteyenler için ise üçüncü 

taraf kaynaklardan eski sürümler indirme seçeneği 

mevcut, ancak bu kaynaklara güvenilirliği konusunda 

dikkatli olunması gerekiyor.
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https://www.webtekno.com/opera-adi-tasarimi-degisti-h136265.html
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Teşekkürler… 


